



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
муниципального округа
ГАГАРИНСКИЙ**

РЕШЕНИЕ

___26.01.2021___ № ___75/11___

**О направлении обращения «О
проведении проверки по
сообщениям о нарушениях прав
граждан 17-25 января 2021 года в
городе Москве»**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», Совет депутатов муниципального округа Гагаринский решил:

1. Принять заявление «О проведении проверки по сообщениям о нарушениях прав граждан 17-25 января 2021 года в городе Москве» в форме обращения Совета депутатов муниципального округа Гагаринский (приложение).

2. Направить настоящее решение на имя Министра внутренних дел Российской Федерации и Генерального прокурора Российской Федерации.

3. Опубликовать настоящее решение в бюллетене «Московский муниципальный вестник», разместить на официальном сайте муниципального округа Гагаринский <http://www.gagarinskoe.com>.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Гагаринский Русакову Е.Л.

**Глава муниципального округа
Гагаринский**

Е.Л. Русакова

Приложение
к решению Совета депутатов
муниципального округа Гагаринский
от «26» января 2021 № 75/11

17 января с.г. был задержан, далее по решению выездного суда заключен под стражу до 15 февраля 2021 года политик Алексей Навальный.

По многочисленным публикациям, юристы усматривают множество нарушений закона при задержании, производстве суда, а также в решении суда. Это событие само по себе вызвало огромный общественный резонанс. Также беспрецедентное общественное внимание вызвала публикация итогов антикоррупционного расследования «Дворец Путина».

Не приходится удивляться, что множество граждан решили воспользоваться 23 января своим конституционным правом на свободу собраний и мирно выйти на центральные улицы своих городов.

Мы, муниципальные депутаты, сочли своим долгом принять участие в контроле соблюдения прав граждан и далее в контроле условий содержания задержанных в ОВД, в соответствии с пунктом 36 статьи 12 Закона «О полиции». Вынуждены отметить, что, по многочисленным свидетельствам, 23 января в Москве было произведено беспрецедентное число необоснованных задержаний. Так, граждан задерживали на выходе из станций метро, не находящихся вблизи места митинга; произвольно выхватывали из толпы на подходе к Пушкинской площади и в других местах. Далее, поступают многочисленные жалобы на нарушения прав задержанных - это недопуск адвоката, произвольное удержание более 3 часов, в том числе матерей малолетних детей, грубое нарушение условий содержания (отсутствие еды, воды, туалета, спальных мест, гигиенических принадлежностей), умышленное причинение страданий задержанным, попытки заставить оговорить себя и так далее. Есть основания опасаться фальсификации уголовных дел при отсутствии события преступления.

Мы считаем, что подобная практика недопустима, и дискредитирует не только органы внутренних дел, полицию и Росгвардию, но и государственную власть в целом.

Мы требуем проведения всесторонней проверки, выявления всех нарушений и привлечения виновных к дисциплинарной ответственности. Сотрудники, допустившие жестокое обращение с гражданами, должны быть уволены из органов внутренних дел.

Также требуем проведения проверки по фактам коррупции и других нарушений закона, изложенным в фильме «Дворец Путина».

Готовы представить материалы по известным нам жалобам и обращениям граждан.